Klasse: 7B(RQ)

18. 01. 2012

1. Schularbeit (zweistlindig)

NaChtragStel’mln fUI’ « « « » »» « f@Us Datenschutzgriinden fiir die matheprof.at-Vergastrichen!)

1) Leite die BerUhrungsbedingung fiir die Parabel par

(par: y2=2px) und die Gerade g (g: y=kx+d) her!

X+5 x+2 x*-15x+1

2) Ermittle die Definitions- sowie die Losungsmenge G@ichungx T4 x-4  x*-16
A
A
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tB
B
3) Beziiglich der oberen Abbildung gilt stets dierfiel AF [BF = CF |, wobei F den

4)

Punkteverteilung:

Brennpunkt von par ungd bzw. ¢ die Tangente an par in A bzw. B bezeichnet.
Verifiziere[sig fur A(9]6) und B(36}x0)!

[Verwende notwendigenfalls(!) par: y2=4x.]

Von einer Ellipse in erster Hauptlage ’,/’ E
kennt man den linken Hauptscheitel i
A(-25|0) und den rechten Brennpunkt .”
F(20]0). Unterwirft man (wie in der ,f’
Abbildung illustriert) A und F jeweils
einer Vierteldrehung, so entstehen /
zwei neue Punkte E und G, fur die y
dann der folgende Satz gilt: i =

Satz. Die Gerade-g ist
eine Ellipsentangente.

Verifiziere diesen Satz am obigen
Beispiel, ermittle auch die Koordi-
naten des Beruhrungspunkts und
beschreibe seine Lage relativ

zu F (inkl. Begrindung!)!

[Verwende notwendigenfalls(!) ell: 9x2+25y2=5625.]

1)12 2)7 3)14)15
Gutes Gelingen bei der Prasentation
deines algebraischen sowie geomet-

rischen Wissens und Kénnegs!
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1) Leite die Bertihrungsbedingung fir die Parabel par
(par: y2=2px) und die Gerade g (g: y=kx+d) her!

2) Ermittle die Definitions- sowie die Lt‘)sun%sg-
|

) + +
menge der Gleichu gLy EZX = 3X
-2 X"-4 x+2

3) Durch den Punkt T(1/-4) geht genau eine Paradoeih erster Hauptlage mi

dem Brennpunkt F. Die Tangenten an par in P (séddi@ldung!) und T schnel
den sich in einem Punkt A, fur den der folgendsreintargeometrische Satz giN

Satz. Die Koordinaten von A unterscheiden sich exaktdienx-Koordinate von F.

Kontrolliere die Giiltigkeit dieses Satzes am Bieisypon par!
[Zur Kontrolle(!): par: y2=16X] tr

4) Von einer Ellipse ell kennt man den rechten Bpemkt
F(15/0) sowie den rechten Hauptscheitel A(25/0).
Legt man in T (siehe Abbildung!) die Normale(auf die
Tangente{) und schneidet sie mit der Nebenachse von ell,
so gilt fir den Schnittpunkt U der folgende Satz:

ell

Stz Die y-Koordinaten von T und U
unterscheiden sich exakt udA .

Uberpriife die Giiltigkeit dieses Satzes am Beisgmalell!
[Zur Kontrolle(!): ell: 16x2+25y?=10000]

Punkteverteilung: 1)12 2)10 3)13#)13

Gutes Gelingen bei der Prasentation
deines algebraischen sowie geomet-
rischen Wissens und Kénnens!



